



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 апреля 2015 года, № 70 (6223)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПРЕЗЕНТАЦИИ

Новая техника для фермеров

В Ташкенте налажено производство грузовых мотоциклов для сельских тружеников

В просторном цехе можно увидеть, как на конвейере из различных узлов и комплектующих буквально на глазах «рождается» новехонький мотоцикл, который вскоре будет колесить по сельским просторам, став надежным помощником многих фермеров.

Увлекательный процесс нового производства грузовых мотоциклов для фермерских хозяйств продемонстрировал вчера в столице на специальной презентации ООО «Chang Hao Group».



Наверное, пока название предприятия мало о чем говорит непосвященным. А вот эмблема на «свеженьком» мотоцикле — «Lifan» — говорит гораздо больше, ведь это знак крупного китайского производителя, уже хорошо известного во многих странах мира. За два с небольшим десятилетия

частная компания, первоначально специализировавшаяся на ремонте мотоциклов, выросла в пятого по величине китайского производителя мотоциклов, а также со временем освоила выпуск легковых автомобилей и мини-вэнов, грузовых машин, спецтехники и автобусов.



Фото: Ш. Шарипова

О том, что может «Lifan» в сфере производства мототехники, наглядно продемонстрировала выставленная здесь же в цехе «линейка» мотоциклов этой компании, как говорится, на любой вкус и цвет.

— Перед тем, как организовать производство, мы детально изучили рынок Узбекистана, поставляя сюда различную продукцию, — говорит учредитель ООО «Chang Hao Group» Кинг Чанг. —

Как оказалось, большей популярностью пользуются именно грузовые мотоциклы, к которым проявляют интерес сельчане, в том числе фермеры. Им приходится практически ежедневно перевозить небольшой груз. В легковой машине не все повезешь. Приобретать для этого грузовик невыгодно. А вот такой мотоцикл — как раз.

О том, что спрос на грузовые мотоциклы неплохой, говорит и

дилер по Самаркандской области Азиз Якубов:

— Интерес среди сельчан к такой технике высокий. Доступная по цене, она удобна и выгодна в хозяйстве. Думается, что спрос возрастет, если заработает программа по реализации продукции предприятия в лизинг или наладится кредитование фермерских хозяйств для ее приобретения.

2 стр.

ФАКТЫ

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Почет, внимание, уважение

Приближается 9 Мая — всенародный праздник, отмечаемый в нашей стране как День памяти и почестей. Нынче он совпадает с 70-летием победы над фашизмом. За годы независимости в республике сделано очень многое в плане проявления заботы и внимания к тем, кто в суровые сороковые годы прошлого столетия защищал Родину и ковал победу в тылу. Это чувствует на себе каждый участник Второй мировой войны и трудового фронта.

Взять, к примеру, недавно принятые указы Президента страны, направленные на усиление социальной поддержки ветеранов, их материальное поощрение, награждение памятной юбилейной медалью «Иккинчи жаҳон ғаршидаги Галабагинг 70 йиллиги». Знакомясь с этими документами, глубоко осознаешь, как руководство страны заботится о ветеранах, оказывает им моральную и материальную поддержку.

Полным ходом идет строительство лечебного корпуса Бухарского областного детского многопрофильного медицинского центра. В новом сооружении разместятся терапевтическое, диагностическое и реанимационное отделения. Важный социальный проект стоимостью три миллиарда 612 миллионов сумов осуществляется специалистами представительства № 1 ООО «20 трест». По словам его руководителя Нодира Фармонова, хорошая обеспеченность необходимой техникой и стройматериалами позволит строителям сдать объект в установленные сроки.

В Хиве прошел фестиваль под названием «Ценности, обычаи, традиции и молодежь», направленный на духовное воспитание подрастающего поколения. Наряду с исполнением народных песен и показом разных фольклорных жанров в рамках мероприятия была организована выставка национальных блюд.

В Ташкентском профессиональном колледже связи состоялся отборочный этап смотра-конкурса «Знаешь ли ты закон?» среди учащихся средних специальных учебных заведений. Первое место в нем заняла команда академического лицея при Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности, второе — учащиеся 1-го Ташкентского педагогического, а третье — финансово-экономического колледжей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Объединить усилия для развития отраслей

Вчера в столице открылась отраслевая промышленная ярмарка и кооперационная биржа Комплекса по вопросам культуры, образования, здравоохранения и социальной защиты.

Отметим, что данное мероприятие проводится в рамках реализации постановления правительства от 13 марта текущего года «О мерах по организации и проведению Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи в 2015 году».

Традиционно этот форум направлен на содействие предпринимательству в расширении долгосрочных хозяйственных связей в производстве и поставке переработанного сырья, материалов и комплектующих изделий, готовых товаров и освоении новых видов промышленной продукции на основе развития отраслевой и межотраслевой кооперации.

Объявление 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении стало еще одним подтверждением социально ориентированной политики государства.

Распоряжение Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении всенародного праздника Дня памяти и почестей» стало еще одним ярким проявлением уважения к ветеранам войны и труда. Нас, участников порадовало, что в распоряже-

нии намечены меры по проведению мероприятий под общим девизом «Жасорат, бурч, матонат» на высоком организационном уровне. Особенно приятно, что в нем предусмотрено дальнейшее усиление заботы и внимания к ветеранам войны и труда, широкой пропаганда проявленных ими стойкости, мужества и героизма.

Нет сомнения, что мероприятия, проводимые под таким девизом, положительно повлияют и на воспитание молодого поколения в духе патриотизма, любви к Родине. По сложившейся традиции мы обсудили эту новость в кругу ветеранов. И пришли к единому мнению, что этот документ создан в духе уважения и к воевавшим на поле боя, и к людям, преданным трудившимся в тылу. Мы еще раз убедились

в том, что руководство и народ Узбекистана с глубоким уважением относятся к ветеранам и людям преклонного возраста.

Сейчас мне уже восемьдесят девять лет. Родился, вырос и сейчас живу в кишлаке Пилол Папского района. Я многое повидел в своей жизни. И хорошо помню трудности, выпавшие на долю нашего поколения. Тогда никому не было легко. Когда началась война, приходилось совмещать учебу в школе с работой в поле. В 1944 году мне исполнилось восемнадцать лет и я ушел на фронт. До конца Второй мировой войны служил сапером. Вернувшись домой, долгие годы работал в транспортных организациях, в сфере сельского и водного хозяйства.

2 стр.



2 стр.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ АМИРА ТЕМУРА

Сила духа преодолеет века

В условиях независимости Узбекистана закономерно возрастает научный интерес к изучению исторических личностей, ярчайшей из которых является Амир Темур. Талантливый организатор и полководец, покровитель науки, созидатель, внесший значительный вклад в развитие и процветание национальной культуры и зодчества. И прежде всего неординарный человек, любящий Родину, уважающий традиции и обычаи своего народа, его религиозные взгляды.

Отдавая должную дань памяти великому государственному деятелю, ЮНЕСКО объявила 1996 год Годом Амира Темура. Феномен Сахибирана как личности не только в течение веков был объектом внимания сподвижников, единомышленников, наследников, но и се-

годня жизнь и деятельность великого полководца Маворунахра заслуживают пристального изучения. Ведь он стоял у истоков создания и формирования цветущей и могущественной эпохи и державы не только как военный руководитель, сильный политический лидер, но и се-

отменяя налог на содержание войска. Таким образом, благоприятным обстоятельством была нормированность основных налогов и податей, попытки Амира Темура и его потомков придерживаться этих норм.

В целях упрочения могущества своего государства он требовал от должностных лиц всех инстанций заботиться о благе населения своих территорий, следить за порядком в общественных местах, работой лечебниц, постоянных дворов, караван-сараев, базаров, школ, медресе, содействовать развитию ремесел и торговли, вести справедливую борьбу против боровства и разбоя на дорогах.

4 стр.

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

СИМПОЗИУМЫ

Ключ к успеху – передовые разработки

Вчера в Ташкенте ГАК «Узбекенгилсаноат» совместно с ИП ООО «Rieter Uzbekistan» и Обществом дружбы «Узбекистан – Швейцария» провела текстильный симпозиум «Современные технологии – ваш ключ к успеху», в котором приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, предприятий отрасли, коммерческих банков и специализированных учебных заведений.

Проведение подобного мероприятия в Ташкенте вполне объяснимо. Огромные ресурсные возможности, ставка на развитие высокотехнологических производств и широкое внедрение инновационных разработок обусловили высокую заинтересованность иностранных и местных компаний в активизации делового партнерства в различных областях текстильного бизнеса, в том числе в придаточном секторе. В Узбекистане накоплен солидный опыт в осуществлении крупных текстильных инвестиционных проектов. А высокий спрос на мировых рынках на хлопковое волокно, натуральные ткани и другую текстильную продукцию определяет ведущую роль этой отрасли в экспортном потенциале страны.

В ходе мероприятия его участникам представлена исчерпывающая информация, а также рекомендации по эффективному использованию всех видов оборудования, выпускаемого всемирно известной швейцар-

ской компанией «Rieter», которая является единственным производителем текстильного оборудования, способным поставлять машины для всего цикла прядильного процесса.

Мировой лидер поставкам текстильного оборудования вот уже свыше двух десятилетий успешно работает на рынке Узбекистана, снабжая современным оборудованием и запчастями более 180 текстильных фабрик республики. Важным шагом в развитии текстильной промышленности нашей страны стала реализация проекта организации производства по выпуску ленточных, чесальных и кольцево-прядильных машин на ИП ООО «Rieter Uzbekistan» в Ташкенте, а также создание трех сервисных центров в Ферганской, Бухарской и Хорезмской областях.

До настоящего времени по данному проекту освоено инвестиций в размере более 10 миллионов долларов, а также начата разработка необходимой

документации для реализации следующего этапа проекта по увеличению локализации продукции.

Как отметил руководитель регионального отдела продаж компании «Rieter» Арне Тилеманн, плодотворное и взаимовыгодное сотрудничество с партнерами из Узбекистана способствует динамичному развитию текстильной отрасли, и в «Rieter» намерены расширять это сотрудничество. В частности, в настоящее время рассматривается вопрос о дальнейшем развитии действующих производственных мощностей для выпуска дополнительного оборудования.

Председатель правления ГАК «Узбекенгилсаноат» Ильхом Хайдаров подчеркнул, что долгое время при наличии хорошей сырьевой базы, соответствующей инфраструктуре, квалифицированных кадров в республике не была наложена должным образом переработка сырья и производство готовой продукции. Причина заключалась в том, что ко всему вышеупомянутому недоставало современных технологий и оборудования. И только послеобретения Узбекистаном независимости при всесторонней поддержке руководства страны текстильная отрасль на основе модернизации, техни-

ческого и технологического перевооружения вышла на новый качественный уровень, позволяющий наращивать переработку узбекского хлопка и выпускать конкурентоспособную как на внутреннем, так и на внешнем рынке продукцию. К примеру, в прошлом году экспорт текстильной продукции превысил один миллиард долларов.

Важным условием дальнейшего динамичного развития отрасли является и организация выпуска в Узбекистане современного текстильного оборудования, как, например, на ИП ООО «Rieter Uzbekistan», а также реализация проектов на налаживанию производства швейного и крашевого оборудования.

Это имеет особое значение для решения тех задач, которые стоят перед отраслью в рамках Программы мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015 – 2019 годы, которой намечена реализация 77 проектов на сумму свыше 900 миллионов долларов. Осуществление программы создаст условия для увеличения доли и углубления переработки хлопкового волокна на отечественных предприятиях, значительного роста производства пряжи, тканей, готовых швейных и трикотажных изделий

и другой продукции, а также наращивания ее экспорта на 10 и более процентов в год.

Участники симпозиума, среди которых было немало потенциальных инвесторов – руководители текстильных предприятий, ведущие зарубежные и отечественные специалисты, а также представители инвестиционных компаний, банковских структур, получили приглашение к сотрудничеству в реализации перспективных инвестиционных проектов в отрасли.

Специалисты «Rieter» в своих выступлениях и презентациях не только рассказали о возможностях технологий и оборудования компании, например, чесальных, ленточных, ровничих, кольцево-прядильных, пневмопрядильных машин, но и имели возможность в ходе мероприятия услышать и учсть пожелания потребителей в плане улучшения качества и послепродажного сервиса, обсудить актуальные вопросы по эффективному управлению технологиями.

Как считают участники симпозиума, подобные мероприятия очень полезны для профессионалов и сопутствуют решению важных задач по дальнейшему развитию текстильной отрасли в Узбекистане.

Собир АЛИЕВ.

лизации, модернизации промышленности, ее технического и технологического перевооружения. Кроме того, отечественные производители в своей деятельности все больше ориентируются на мировые тренды глобальной экономики, перенимают передовой зарубежный опыт, благодаря чему их продукция известна не только внутри нашей страны, но и завоевала многие европейские и азиатские рынки.

Можно отметить, что особый интерес на ярмарке вызывает экспозиция предпринимателей, специализирующихся на выпуске спортивного инвентаря и оборудования. Это в первую очередь образцы таких спортивных товаров, как гимнастические палки, брусья и скамейки, спортивные барьеры, баскетбольные щиты, теннисные столы, ворота для мини-футбола и многое другое. Вся эта продукция высокого качества и не уступает зарубежным аналогам, а самое главное ее преимущество по сравнению с тем же импортом – доступная цена.

Кроме того, здесь широко представлена и продукция тех, кто занят в мебельной индустрии. Это в основном мебель для дома и офиса, а также медицинских и образовательных учреждений. Но особенно запомнились те, кто представил новые образцы товаров, изделий и работок.

Организаторы, впрочем, как и сами участники, уверены, что промышленный форум не пройдет для них даром. А это значит, что впереди заключение договоров на поставку продукции, а также договоров-намерений на освоение новых видов.

На открытии мероприятия выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Анвар ТУРАЕВ.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР С учетом спроса и предложений

В последние годы в Бухарской области динамично развитие полуночно-обувной промышленности. В регионе уже насчитывается несколько современных производств различных форм собственности по выпуску обуви и кожгалантерейных изделий.

В их числе ООО «Erkato Bolajon», специализирующееся на изготовлении детской ортопедической обуви. Производимая здесь продукция пользуется большим спросом не только в регионе, но и в соседних Кашкадарьинской, Навоийской и Самаркандской областях. На предприятиях, оснащенных современным технологическим оборудованием, сегодня выпускается более сорока видов качественной продукции.

– В минувшем году наш коллектив отправил потребителям свыше 15 тысяч пар обуви, – рассказывает руководитель общества с ограниченной ответственностью Фотима Зиядиллаева. – С учетом спроса и предложений внутреннего рынка особое внимание уделяем освоению новых видов продукции. На предприятии трудятся 38 специалистов, для которых созданы все условия. Основная часть работников – выпускники профessionальных колледжей.

В текущем году в рамках государственной программы развития отрасли ООО «Erkato Bolajon» будут смонтированы еще две технологические линии, что позволит увеличить производственные мощности, создать дополнительные рабочие места. Расширится и ассортимент изделий. В ближайшее время здесь намерены освоить пошив детской одежды и наладить выпуск нескольких видов ортопедических изделий.

**Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.**

Почет, внимание, уважение

1 стр.

Великая Победа была достигнута огромным трудом, миллионы людей пали на полях сражений. Часто вспоминаю прекрасных сынов Родины, своих товарищей, давших жизнь за счастье будущих поколений. И я счастлив, что мне довелось дождь до этих светлых дней и увидеть, какие масштабные преобразования происходят сегодня в нашей стране.

Поэтому на встречах с молодежью я постоянно говорю, что каждый человек должен добросовестно трудиться на благо Родины и повышение благосостояния жизни народа. И особую радость доставляет то, что наши внуки и правнуки это понимают, ценят мир, спокойствие и готовы все свои силы и знания приложить для процветания Родины. Значит, не зря люди старшего поколения сражались на фронтах и трудились в тылу ради победы, ради великого будущего Узбекистана.

**Туланбой ТУЙЧИБАЕВ,
ветеран Второй мировой войны.**

Наманганская область

Новая техника для фермеров

1 стр.

Перспективный проект реализован при поддержке хокимията столицы и территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана по городу Ташкенту.

– Наши китайские партнеры начинали бизнес в Узбекистане с реализации своей продукции, – отмечает начальник отдела развития экспортного и привлечения инвестиций управления Сергея Иващенко. – Но затем, по мере того, как все более привлекательным становился инвестиционный климат, они выразили интерес к организации производства. Для этого им было предложено несколько площадок, в том числе в специальных индустриальных зонах «Джизак» и «Ангрен». Но они выбрали именно Ташкент. И мы со своей стороны оказали им необходимую помощь и поддержку, так же как и

хокимият столицы. Новое предприятие по выпуску востребованной продукции имеет хорошие перспективы. Поэтому сейчас можно говорить о запуске первого этапа создания предприятия по изготовлению мототехники в основном для фермеров. В дальнейшем возможно и расширение производства, и повышение уровня локализации, и освоение новых

моделей, и создание дополнительных рабочих мест. Кстати, на новом производстве создано свыше 30 рабочих мест, которые осваивают в основном молодые ребята, такие, как, например, механики Мирджалол Соатов и Даниёр Рустамов. Они прошли соответствующее обучение у китайских специалистов, и сегодня трудятся, как говорят, по полной, довольны и

работой, и созданными здесь для них условиями. А они, судя по увиденному, действительно хорошие. А если добавить к этому, что ребятам для поездки на работу и с работы выделили скутеры, то, конечно же, условиями специалистов и рабочие долоры.

– Процесс наложен, все трудятся, как говорится, на совесть, – говорит главный механик Рустам Сеитов. – Всегда интересно начинать новое производство, вписывать первые строчки в историю предприятия. Надеемся, что она будет успешной. Рады тому, что произведенные нами мотоциклы будут помогать в хозяйстве сельчанам Узбекистана, а со временем и потребителям близлежащих стран. По крайней мере, у руководства есть планы по налаживанию экспорта, и мы будем стараться, чтобы все намеченные планы осуществились.

Сергей ЛИ, наш корр.

ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

Во всем хозяйствский подход

Сегодня тысячи предпринимательниц и ремесленниц Джизакской области активно участвуют в развитии экономики региона и республики

С первых дней независимости в нашей стране ведется масштабная работа, направленная на повышение роли и статуса женщин в политической и социально-экономической жизни, обеспечение их законных прав и интересов.

Сегодня представительницы прекрасной половины, помимо заботы о доме и семье, играют огромную роль в науке, медицине, образовании, культуре и искусстве. Они занимают особое место и в развитии экономики страны, трудятся почти во всех отраслях, реализуют свои проекты в малом бизнесе и частном предпринимательстве, возглавляют фермерские хозяйства.

Так, по словам председателя комитета женщин, заместителя хокима Джизакской области Гульнары Туреевой, сегодня в регионе насчитывается около трех тысяч предпринимательниц и свыше 10 тысяч ремесленниц, которые своим трудом способствуют не только пополнению бюджета семьи, но и вносят посильный вклад в экономическое развитие области и страны, производят востребованную продукцию, оказывают широкий спектр услуг, создают новые рабочие места, повышая тем самым уровень благосостояния земляков и всех соотечественников.

Большую работу по вовлечению женщин в предпринимательскую деятельность проводят Джизакский областной центр «Калъ нури», учрежденный при комитете женщин области. Так, в рамках проекта «Обучение профессиям девушек – выпускниц професиональных колледжей и создание новых рабочих мест» центр орга-

низовал в Джизакском областном филиале НИО «Иффатли келин» бесплатное обучение девушек по трем направлениям – швейное и парикмахерское дело, а также кулинария. Совместно с областным филиалом акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» проведены семинары по изучению основ предпринимательства, порядка получения кредитов и составления бизнес-планов. 50 выпускницам данных курсов были вручены соответствующие дипломы, а также банковские сертификаты на получение кредитов. Например, диплом с отличием получила Гульшода Сарыбекова из отдаленного кишлака Ухум горного Фаришского района. На курсах она обучалась швейному делу и мечтала в родном селе открыть собственное дело и обучать односельчанок шитью красивой, модной и добротной одежды. И эта мечта юной предпринимательницы сбылась.

Весомый вклад в трудоустройство сельчанок вносит и центр социально-экономического содействия «Имкон», созданный при Пахтакорском районном комитете женщин. Здесь также бесплатно обучили основам некоторых профессий десятки сельских девушек и женщин. Особое внимание было удалено выпускницам профессиональных колледжей.

Большую работу по вовлечению женщины в предпринимательскую деятельность проводят Джизакский областной центр «Калъ нури», учрежденный при комитете женщин области. Так, в рамках проекта «Обучение профессиям девушек – выпускниц професиональных колледжей и создание новых рабочих мест» центр орга-

низовал в Джизакском областном филиале НИО «Иффатли келин» бесплатное обучение девушек по трем направлениям – швейное и парикмахерское дело, а также кулинария. Совместно с областным филиалом акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» проведены семинары по изучению основ предпринимательства, порядка получения кредитов и составления бизнес-планов. 50 выпускницам данных курсов были вручены соответствующие дипломы, а также банковские сертификаты на получение кредитов. Например, диплом с отличием получила Гульшода Сарыбекова из отдаленного кишлака Ухум горного Фаришского района. На курсах она обучалась швейному делу и мечтала в родном селе открыть собственное дело и обучать односельчанок шитью красивой, модной и добротной одежды. И эта мечта юной предпринимательницы сбылась.

Так, на протяжении нескольких лет в горном Фаришском районе функционирует частное производственное предприятие «FOR-TEX». Оно известно не только своей продукцией, но и тем, что в своей деятельности делает ставку на качество и надежность продукции. И что немаловажно, помогают землякам, сдавая для них рабочие места и предоставляя возможность пополнить семейные доходы.

Радует, что наши ученики активно включаются в предпринимательское движение, открывают частные предприятия, занимаются ремесленничеством и надомничеством, пополняя потребительский рынок востребованной качественной продукцией и товарами народного потребления. Все это приносит большую пользу, ведь молодежь не только трудится, приносит доход семье, но и благодаря росту профессионального мастерства уверенно идет по жизненному пути.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.**

